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Correction	des	exercices

Première	mise	en	situation	professionnelle

Le	 contexte	 se	 réfère	 ici	 à	 l'entretien	 d'une	 flotte	 de	 véhicules	 d'une	 entreprise	 de	 Travaux	 Publics.	 Le

problème	 rencontré	 par	 le	 chauffeur	 est	 la	 rigidité	 de	 la	 direction	 et	 un	 recentrage	 lent	 après	 un	 virage,

causé	potentiellement	par	un	problème	avec	le	système	de	direction	assistée.

1.	Analyse	du	problème

Le	système	de	direction	assistée,	comme	le	VDS	de	Volvo,	est	conçu	pour	améliorer	la	manœuvrabilité	et	le

confort.	 La	 rigidité	 de	 la	 direction	 peut	 indiquer	 une	 défaillance	 du	 moteur	 électrique	 ou	 du	 système

hydraulique.	 Le	 recentrage	 lent	 peut	 également	 être	 un	 signe	 de	 désalignement	 ou	 de	 décalage	 dans	 la

direction.

2.	Évaluation	des	voyants

Les	voyants	d'alerte	signalant	une	défaillance	doivent	être	vérifiés.	 Il	est	 important	de	récupérer	 les	codes

défauts	 via	 l'outil	 de	diagnostic	pour	 identifier	des	 erreurs	potentielles	dans	 le	 système	VDS	et	 évaluer	 la

nécessité	d'un	dépannage.

3.	Vérifications	techniques

Vérifier	le	niveau	de	liquide	de	direction	et	la	pression	hydraulique.

Contrôler	l'absence	de	fuites	dans	le	circuit	hydraulique	et	l'état	de	la	pompe.

Tester	le	moteur	électrique	pour	des	défaillances	potentielles.

Analyser	les	capteurs	comme	ceux	de	vitesse	et	d'angle	qui	influencent	le	fonctionnement	du	VDS.

4.	Conclusion

En	fonction	de	l'état	observé	et	des	erreurs	détectées,	il	peut	être	nécessaire	de	remplacer	des	composants

tels	 que	 le	 moteur	 de	 direction,	 la	 pompe,	 ou	 d'effectuer	 un	 recalibrage	 des	 capteurs	 et	 du	 VDS.	 Toute

intervention	doit	être	documentée	dans	un	rapport	d’entretien.

Deuxième	mise	en	situation	professionnelle

Cette	situation	concerne	un	véhicule	de	 la	marque	Volvo	avec	 le	système	de	direction	assistée	VDS	(Volvo

Dynamic	Steering).



1.	Fonctionnalité	et	analyse	du	VDS

Le	système	VDS,	alimenté	électriquement,	permet	d'ajuster	la	direction	en	fonction	des	conditions	de	route

et	 de	 l’environnement	 de	 conduite.	 La	 détection	 des	 défaillances	 peut	 être	 liée	 à	 la	 surchauffe,	 à	 un

dysfonctionnement	du	moteur	électrique	ou	à	une	coupure	dans	le	faisceau	électrique.

2.	Vérifications	nécessaires

Contrôler	la	température	du	système	hydraulique,	qui	ne	doit	pas	dépasser	125°C.

Vérifier	les	messages	sur	le	Driver	Information	Display	(DID)	concernant	l’état	du	VDS.

Tester	les	capteurs	pour	assurer	leur	bon	fonctionnement.

3.	État	du	véhicule

La	communication	de	l’ECU	avec	les	autres	systèmes	doit	être	vérifiée	pour	assurer	qu'aucun	DTC	n'indique

une	anomalie	dans	le	fonctionnement	du	VDS.

4.	Conclusion

Les	 éventuelles	 interventions	 doivent	 suivre	 la	 procédure	 de	 diagnostic	 et	 l'analyse	 des	 codes	 d'erreur

devraient	 déterminer	 le	 remplacement	 de	 pièces	 spécifiques	 ou	 des	 ajustements	 dans	 la	 configuration	 du

système.

Troisième	mise	en	situation	professionnelle

Analyse	d'un	véhicule	hybride	Peugeot	308	III	équipé	du	système	iBooster.

1.	Fonction	et	avantage	du	iBooster

Le	 iBooster	 est	 un	 amplificateur	 de	 freinage	 électromécanique	 qui	 permet	 une	 modulation	 précise	 de

l'assistance	au	freinage.	Cela	offre	un	contrôle	amélioré	pour	diverses	situations	de	conduite.

2.	Procédures	à	suivre	pour	le	diagnostic

Confirmer	le	bon	fonctionnement	du	capteur	de	position	de	la	pédale	de	frein.

Assurer	que	le	circuit	de	freinage	est	purgé	avant	d'alimenter	le	système.

Effectuer	un	apprentissage	du	système	après	un	remplacement	ou	une	dépose.

3.	Défaillances	possibles	et	remèdes

Une	défaillance	commune	peut	inclure	un	défaut	d'alimentation	au	capteur,	ce	qui	nécessite	un	contrôle	du

faisceau	électrique	et	éventuellement	un	remplacement	du	maître-cylindre.

4.	Conclusion

Le	 système	 iBooster	 apporte	 de	 nombreux	 avantages	 au	 freinage	 mais	 nécessite	 des	 vérifications	 et	 de

l’entretien	rigoureux	pour	fonctionner	efficacement.	La	prudence	doit	être	exercée	lors	de	la	manipulation	du

circuit	de	freinage	électrique.

Méthodologie	et	conseils

Gestion	du	temps	:	Respectez	scrupuleusement	les	délais	pour	chaque	partie	de	l'examen.

Analyse	des	systèmes	:	Connaître	les	spécificités	des	systèmes	abordés	(VDS,	iBooster)	est

crucial.



Codes	défauts	:	Familiarisez-vous	avec	les	codes	erreurs	et	la	manière	de	les	traiter.

Documentation	:	Prenez	des	notes	détaillées	sur	chaque	étape	effectuée	pour	le	diagnostic	et	la

réparation.

Attention	aux	détails	:	Lors	des	vérifications,	attendez-vous	à	découvrir	des	petites	anomalies

qui	peuvent	causer	de	grands	problèmes.
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